
 2023年度 就業先からの卒業生評価アンケート（対象：2022年度卒業）

　 対象事業所数：211件 回答数:　141件
　 対象卒業生数：257名

(大学184名・短大73名）

サービス関連
27%

医療・社会福祉
2%

運輸
1%

卸・小売
31%

金融・保険
9%

建設・不動産
6%

情報通信
6%

製造
12%

複合サービス
3%

教育・学習支援
3%

【大学】業種別回答件数

使用アンケート

サービス関連
27%

医療・社会福祉
16%

卸・小売
27%

公務
6%

建設・不動産
8%

製造…

情報通信
3%

飲食・宿泊…

【短大】業種別回答件数



 2023年度 就業先からの卒業生評価アンケート（対象：2022年度卒業）

SE・プログラマ
6%

営業職
28%

事務職
20%

製造職
8%

専門技術職
3%

総合職
12%

販売職
8%

サービス職
5%

医療・介護職
1% 教員

2%

その他
3%

無記入
4%

【大学】職種別回答件数

サービス関連職
31%

営業職
3%

事務職
44%

製造職
6%

総合職
8%

販売職
8%

【短大】職種別回答件数

4.2 

3.8 

3.7 

3.7 

3.9 

3.8 

3.6 

3.7 

3.5 

0.0 1.0 2.0 3.0 4.0 5.0

1職業倫理観

2.主体性

3.協働力

4.発信力

5.デジタルリテラシー

6.思考力

7.専門性

8.地域貢献

9.グローバルな視野

【大学】卒業生評価項目の平均値 ※5段階評価

4.3 

3.7 

4.1 

3.9 

3.7 

3.8 

3.8 

3.7 

3.6 

0.0 1.0 2.0 3.0 4.0 5.0

1職業倫理観

2.主体性

3.協働力

4.発信力

5.デジタルリテラシー

6.思考力

7.専門性

8.地域貢献

9.グローバルな視野

【短大】卒業生評価項目の平均値 ※5段階評価



 2023年度 就業先からの卒業生評価アンケート（対象：2022年度卒業）
Q.本学の卒業生の良いところ、悪いところ（他大学等の卒業生と比較して） ※●良いところ　▲悪いところ
【大学】
●非常にまじめである。業務にもコツコツと取り組んでいる。 ▲もう少し幅広い視野を持って取り組んでもらえると助かる。

●自分の興味があることに関して没頭できる。 　また、自分の意見をもっと発してほしい。

●積極的に行動できる点が優れています。 ▲待つ姿勢が多いため、チャレンジする姿勢が欲しいです。

●真面目で素直。電話対応もよい。他の同期とも交流ができる。 ▲わずか三日で退職しております。

●積極的に取り組み、母国語を活かした、現地メーカーとのやり取りの他、商品の入出荷なども要領を理解し、 ▲積極性が足りないです。

　効率よく行うことができます。コミュニケーションも明るいのでよく取れています。 ▲今後もう少し発言等が積極的にできるといいと思います。

●弱音を吐かない。多忙でも逃げない。 ▲研修期間中に退職してしまったため、評価ができませんでした。

●仕事に意欲的にであり、今後自信をつければ早い段階でリーダーになれる人材です。 ▲真面目で穏やかな印象です。やや真面目過ぎて固いと感じるときもあります。

　現在は調和重視タイプですが今後の成長に期待ができます。 ▲自己アピールや人とのコミュニケーションに関して不足感はある。

●分からないことをしっかりと質問し、主体的に業務に取り組んでいます。 ▲OJT期間ということもありますが、次の指示があるまで時間を持て余していることがあり、

●業務知識習得への意欲があり、学んだことを実践することができる。 　少しですが、指示待ちの印象を受けます。

●教えられることを素直に受け取り、些細な事からも学ぼうとする姿勢がある点。 ▲卒業生は１０月に退職いたしました。

●今の状況を理解して、仕事に取り組むことができている。

●向上心が高く、自分自身にも厳しく、クオリティを追求する姿が素晴らしいです。

●コミュニケーションがよく取れます。積極的に会話ができます。

●定着率が高く前向きに頑張ってくれています。社交性が高い印象があり、対人面では安心できます。

●新しい知識として多くの学びが必要な仕事ですが、とても積極的に仕事に向き合っております。

●とても前向きで、何事も努力する姿勢が見られます。また、大学時代に学んだことを無駄にせず知識として持ちながら、実際の業務にも取り組んでいます。

●仕事に真摯に向き合っていて、一生懸命頑張っております。不明点などは確認し、報告もきちんとしてくれるので、真面目でしっかりとしています。

●他大学卒業生と比較しても全く遜色のない人財であるので、当社の大事な職員として末永く勤務していただきたい。

●従業員ともコミュニケーションをよくとっており、円滑に業務を遂行できている印象です。また、言語化の能力も高く、問題点、指導ポイントなど相手にしっかりと伝えられている点も良いところだと思っています。

●研修等の学習面においては主体的に取り組み、資格取得といった成果を出しておられました。また、同期や社内の人と積極的コミュニケーションをとろうとする姿が見受けられ関係構築においても好印象です。

　技術を身に付けこれからの活躍に期待しています。

●教育係の先輩社員の指示に従いながら、同期のほかの社員と比較しても特に何事にも真面目に取り組んでいるので、これからに成長を非常に期待しております。

●とても真面目で熱心に業務に取り組んでおります。先輩社員へ分からないところは積極的に質問もしており、成長が楽しみです。

●学んだんことを積極的に理解し、行動ができています。解からないこと自ら解決する姿勢が見られ、今後の成長に期待が持てます。

●向上心があり、自己研鑽に努めることができる。

●社会人としての自覚を持ち、自分ができる事、すべき事を考え行動している点。

●真面目に取り組み、自ら考えて行動ができ、協力的なところがあります。

●社交性があり、コミュニケーション能力が高い。不明な点はよく質問できる。課題に対する分析ができる。

●コミュニケーション力が長けており、社内スタッフだけでなく外注スタッフとのコミュニケーションもうまく取れている。何事にも臆せず、チャレンジしてくれ、独り立ち後すぐに先輩スタッフの実績を抜いていた。

　スキルアップにも努めてくれ時間を有効に活用している。視野も広く店内清掃や事務作業にも自ら考え動いてくれる。

●明るく元気に挨拶ができています。相手の話をよく聞き、要望を理解して対処できています。また不明な点は自ら調べ、上司にも相談できています。

●周りとのコミュニケーションを円滑にとることができ、業務習得に関しても失敗した部分は分析し応用することができる。

●周囲ともコミュニケーションを図りながら積極的に業務習得に励まれています。

●知識習得が早く、業務への対応が良いところ。

●会社全体を見て行動できる点が素晴らしいです。

●窓口係の仕事を覚えるのが早く、事務処理も丁寧である。また、お客様との会話では、相手の年齢に合わせた対応がしっかりとできている。

●分からないところは積極的に質問し、前向きに取り組んでいる様子が見受けられます。プログラミングはほぼ未経験とのことですが、技術面に関して想像以上の成長を見せてくれています。

●非常に素直に業務に取り組んでいる。会社のイベントにも積極的に参加し、いろいろなものを吸収していく姿勢に好感が持てる。

●非常に真面目で素直に仕事に向き合ってくれています。新入社員として悩むことも多いと思いますが、常に明るく前向きな姿勢が素晴らしいです。



 2023年度 就業先からの卒業生評価アンケート（対象：2022年度卒業）【短大】
●コミュニケーション力に優れ話しかけやすい。

●何事にも前向きにチャレンジできる姿勢。

●真面目で勉強熱心、コミュニケーション能力もあり、物おじせずに質問ができる。人がらも穏やかで気力による無駄がなく、安定した仕事ができて非常に良い子です。

●他大学出身の同期と比べて積極的に仕事をしていると思います。

●当たり前のことがきちんとできている事、特に人と向き合う姿勢が良く、社内やお客様に対しても誠意が伝わる行動が目につきます。

●明るくコミュニケーション力が高いところ。悪いところは特になし。

●ブライダルコースを選択されていたのでビジネスマナーについての理解があり、社内外の対応に役立っています。

●前向きな姿勢で業務にあたるところは、他のスタッフにも良い刺激となっている。

●真面目に仕事に取り組んでおります。営業職としてコミュニケーション能力はありますが、プレッシャーに弱い面もあります。

●指示を待つのではなく、やるべき事は何かを考えて素早く行動することができます。また同期の中でもまとめ役になり、リーダーシップを発揮しています。

　わからないことを改善していける力があり、今後の成長を大変期待しています。

●真面目に何事にも取り組んでいる。これからの成長が非常に楽しみです。

●真面目に一生懸命仕事に取り組んでおり、素直な姿勢は評価を得られています。

●大学で学んだ基礎的スキルを活かして、毎日生き生きと活躍してくれています。

●素直で協調性がある。

●少し大人しいが、真面目で休みも少なく企業様より評価は高いです。

●理解、飲み込みが早く、指示を待たずとも、どう動くべきか常に考えて行動することができる。入社して半年未満だが、すでに他スタッフを引っ張る推進力がある。できないことを自覚し、

　積極的に学ぼうとする姿勢があり、先輩や上司にも自分の意見を堂々と述べることができる。これから先も期待ができる人材である。

●まじめにコツコツ業務をこなす態度が伺えます。中途半端な支持の場合も、自分なりに調べて解決していく姿勢があります。

●組織の一員として会社のルールを順守し、その範囲内において積極的に自らの意見を伝え、弊社にとっても、とても頼もしい存在になっています。

　多様な視点は不十分ではありますが、年齢が若く経験不足によるもので、今後、更なる活躍を期待している所です。

●状況により自分が何をすべきか、自ら考えて行動てきています。チームワークを大切にしながら自分の意見を発信する力があります。

●素直であり、周りは年上の従業員の中、気遣いが出来ておりチームワークを大切にしている。率先して業務に取り組むことができるので成長が早い。

▲多少人見知りの面が見受けられます。社会人1年ですので不慣れではあると思いますが、関係者との積極的なコミュニケーションが取れるようになると、より仕事の効率化が図れると思われます。

▲自主性が出てくるとなお良い。

▲積極的に行動する状況判断が遅い

▲仕事を教わるときの基本的な態度の欠如（メモを取る、復習して確認する、一度聞いたことはまず自分でやってみて分からないところを聞く。注意を受けた時の態度など）。

Q.今後も本学の学生を積極的に採用したいと思いますか。
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Q.卒業生の従業員全般について

Q.その他コメント（就業先からのニーズ、学校教育へのご要望を自由に）

【大学】

・時間管理や社会人としてのマナーを学べる時間があるとよいと思います。

・業種柄、税理士試験科目があるもしくは受験経験があると採用しやすいです。

・社会人として最低限のマナー、責任、厳しさ、理不尽なこともある。会社とは、社会とは、世の中の本当のこととかそういったことを教える授業があってもいいと思う。

　気の合わない先輩との接し方大人の対応とは？空気の読み方とか気に入られ方等

・ビジネスの現場では、まだまだWordやExcel等使用するので、Officeソフトを活用できる教育を希望します。

・社会人では知っている労働関係法について教育してほしい。

・社会的マナー、スキル、職務遂行能力の高い人材

・パワーポイントを使用する機会が多いため、実践的なスキルを身に付けていただけるとありがたいです。

・学生・社会人問わず、自ら学ぶ姿勢がある方を求めております。

・税理士になるための勉強をしている方、ビジネスマナーができており、外に出ることを臆さない人。

・学内企業説明会について情報をいただけますと幸いです。

・卒業したら即現場ですので、マナーについて学ぶ場があればと思います。社会人としてマナーは大事です。

・大学という中では難しいと思いますが、人と接する機会が多ければ社会人として仕事としてついてきやすいのではと思います。

・社会人としてのマナー教育

・卒業生はとても優秀で、入社後も立派に活躍しています。

【短大】

・臨機応変に対応する能力、柔軟性

・当社では事務職も接客を行います。ですので、明るく元気な方に来ていただけると良いです。

・入社後の研修会では話もしていますが、仕事をすることの意味と意義を学校教育の中でも学べると良いと思います。

・24卒採用ですが、現在も採用活動を行ています。もしもまだ就職活動中の学生様がいらっしゃいましたら、弊社についてご案内いただけますと幸いです。

・事務職は充足しており来期以降の採用は、作業服を着た現場管理、工事スタッフの採用となります。ご興味のある学生様がいらっしゃいましたらご紹介いただければ幸いでございます。

・コロナ禍によりなかなかインターンシップや実対面での説明会などができていない状況でしたが、本年度より現場での実施が可能です。せひご案内ください。

・学内企業説明会の情報を頂けますと幸いです。

・卒業したら即現場ですので、マナーについても学ぶ現場があればいいと思います。社会人としてのマナーは大事です。

・とても良く働いてくれております。楽しみながら働いており、半年でも大きな成長が見られます。ぜひ観光・ホテルに興味を持っている学生がおりましたら弊社をご紹介ください。

・就職支援は大変なお仕事だと思いますが、社会貢献ができる人材の育成をよろしくお願いします。

・設備関係（衛生・空調・換気）に興味がある方がいらっしゃいましたらぜひお願いしたと考えております。

・知識や技術はもちろんですが、組織の一員として指導や指示を受けた際に、嫌がることなく自分のスキルアップと捉え、積極的に楽しみながら業務を遂行している姿が見受けられました。

　御校のご指導の素晴らしさを感じております。

・仕事を教わるときの基本的な態度（メモを取る、復習して確認する、一度聞いたことはまず自分でやってみて分からないところを聞く。注意を受けた時の態度など）は、大学内でぜひ身に付けてほしい部分です。
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【全体】卒業生の従業員全般


